

ІДЕНТИФІКУЙ ПРИВАТНІ ІНТЕРЕСИ

Приватний інтерес - це будь-який майновий чи немайновий інтерес особи, у тому числі зумовлений особистими, сімейними, дружніми чи іншими позаслужбовими стосунками з фізичними чи юридичними особами, у тому числі ті, що виникають у зв'язку з членством або діяльністю в громадських, політичних, релігійних чи інших організаціях (ЗУ «Про запобігання корупції», ст.1).



Використовуй результати перевірки бізнесу посадовця та його сім'ї для побудови масиву зведеної інформації про приватні інтереси посадовця.



Далі переходи до осіб, які прямо пов'язані з твоїм посадовцем: тих, чий прізвища, ім'я та по батькові ти побачив у витягах з відкритих реєстрів.



Зіставляй та аналізуй інформацію. Особи, які здавалося б на перший погляд аж ніяк не пов'язані, при більш ретельному дослідженні можуть виявитися саме тими, на кого твій посадовець «перепише свій бізнес».



Додатково, як стартову точку, використовуй результати пошуків інших журналістів та громадських активістів. Перевірай їх знахідки чи припущення за допомогою відкритих реєстрів.

АНАЛІЗУЙ ПРИЙНЯТІ РІШЕННЯ

Перевірай, чи не приймає твій посадовець рішення в умовах конфлікту інтересів та чи інформує про наявність такого в нього НАЗК чи свого керівника.



потенційний конфлікт інтересів - наявність у особи приватного інтересу у сфері, в якій вона виконує свої службові чи представницькі повноваження, що може вплинути на об'єктивність чи неупередженість прийняття нею рішень, або на вчинення чи невчинення дій під час виконання зазначених повноважень;



реальний конфлікт інтересів - суперечність між приватним інтересом особи та її службовими чи представницькими повноваженнями, що впливає на об'єктивність або неупередженість прийняття рішень, або на вчинення чи невчинення дій під час виконання зазначених повноважень.

Більш детальну інформацію ти знайдеш в законі України «Про запобігання корупції», в якому присвячено цілий розділ питанням запобігання та врегулювання конфлікту інтересів.

Зіставляй вже наявну в тебе інформацію щодо приватних інтересів твого посадовця з рішеннями, які він/вона приймає.

Якщо бачиш, що рішення приймалося в умовах конфлікту інтересів, **скористайся запитом на інформацію**, в якому поцікався, чи повідомлено було безпосереднього керівника, а в разі його відсутності (наприклад, для міських голів) – безпосередньо НАЗК.

НАЙБІЛЬШ КОРУПЦІОГЕННІ НА МІСЦЕВОМУ РІВНІ ПИТАННЯ В МІСЦЕВИХ ОРГАНАХ ВЛАДИ ТА ОРГАНАХ МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ:

- 1) **розподіл фінансових чи матеріальних ресурсів** (державна чи комунальна власність);
- 2) **надання чи отримання документів дозвільного характеру** (дозволів, ліцензій, сертифікатів, погоджень тощо), реєстрації, надання інших адміністративних послуг;
- 3) **кадрових рішень** (призначення, звільнення, дисциплінарні рішення і т.інш.);
- 4) **проведення аукціонів, конкурсних або тендерних процедур;**
- 5) **направлення на навчання або у закордонні відрядження** за рахунок коштів державного або місцевого бюджетів.



ВЛІЙМАЙ КОРУПЦІОНЕРА



НЕ БУДЬ БАЙДУЖИМ ДО КОРУПЦІЇ, ВПЛИВАЙ НА ЧИСТОТУ ВЛАДИ В СВОЇЙ ГРОМАДІ!

Для цього в тебе з'явилися **можливості**, яких не було раніше, передбачені новою антикорупційною політикою держави.

Відкритий реєстр декларацій осіб, уповноважених на виконання функцій держави та місцевого самоврядування;

Відкриті майнові реєстри та реєстр юридичних осіб, фізичних осіб підприємців та громадських формувань;

Національне агентство з питань запобігання корупції контролює посадовців та співпрацює з викривачами корупції;

Національне антикорупційне бюро займається розслідуванням злочинів.

ПЕРЕВІР ДЕКЛАРАЦІЮ

Нова форма декларації – електронна, значно ширше та суворіше за ту, яка використовувалась раніше.

Декларації всіх посадових осіб тепер зібрані в одному Реєстрі осіб, уповноважених на виконання функцій держави.

Реєстр відкритий та доступний на офіційному сайті НАЗК (лого НАЗК).

Е-декларація розкиває інформацію, яка раніше була недоступна, про самого декларанта та про членів його сім'ї. Наприклад:

- Вартість та місце знаходження об'єктів нерухомого майна (лише населений пункт та область, без точної адреси), включаючи об'єкти незавершеного будівництва, тобто ще незареєстровані.
- Цінне рухоме майно, знову ж таки з вказанням вартості. А це не лише автомобілі, а ще й коштовні речі, наприклад, годинники, шуби, прикраси і тому подібне.
- Будь-яке відношення до бізнесових структур, включаючи участь в статутному капіталі, і володіння цінними паперами, з обов'язковим вказанням назви організації, а також розміру грошової участі.
- Права інтелектуальної власності;
- Всю інформацію про доходи з вказанням джерела їх походження, включаючи подарунки, а також грошові активи, включаючи готівку.
- Є тепер в деклараціях і інформація про членство в громадських організаціях.

Як щодо нерухомого майна, так і щодо транспортних засобів обов'язково вказується рік набуття прав на них. Тобто можна точно ідентифікувати, чи були в звітному році підстави придбати щось дуже коштовне.

ЗВІР ПОДАНУ В Е-ДЕКЛАРАЦІЇ ІНФОРМАЦІЮ З НАЯВНОЮ У ВІДКРИТИХ РЕЄСТРАХ.



1. В Державному реєстрі речових прав на нерухоме майно перевіри, чи всю нерухомість вказано в декларації.

Зроби витяг на посадовця та членів його сім'ї.

Якщо знаєш адресу (або кадастровий номер), але не бачиш нерухомості в декларації – зроби витяг за адресою (кадастровим номером). **Витяг коштує 20 гривень**

Додатково використовуй публічну кадастрову карту. Шукати можна як за кадастровим номером, так і безпосередньо використовуючи саму карту. **Витяг безкоштовний**



2. В Єдиному державному реєстрі МВС перевіри, чи всі транспортні засоби посадовця та його сім'ї вказані в Е-декларації?



3. В Єдиному державному реєстрі юридичних осіб, фізичних осіб підприємців та громадських формувань перевіряй бізнес та визначай, чи в Е-декларації надано всю відповідну інформацію.

Безкоштовно шукати можна за кодом ЄДРПОУ чи назвою.

Платний запит розширює твої можливості: Шукати можна за фізичною особою-засновником, юридичною особою – засновником, підписантом, керівником, при цьому можна обрати дату, станом на яку необхідно сформулювати запит.

Розширений запит коштує 50 грн.

В отриманому запиті звертай увагу на перелік засновників, керівників, перелік відокремлених підрозділів, правонаступника, якщо юридична особа ліквідована, чи на судові рішення, інформація про які наявна у витягу.

Використовуй Єдиний державний реєстр судових рішень як **додаткове джерело інформації**, можливо, за допомогою фіктивних судових рішень твій посадовець зміг позбавитись формальних ознак зв'язку з рухомим, нерухомим майном чи бізнесом.



За підтримки Програми розвитку ООН в Україні та Міністерства закордонних справ Данії

Погляди, висновки та рекомендації належать авторам та укладачам і не обов'язково відображають позицію Міністерства закордонних справ Данії, Програми розвитку ООН або інших агентств ООН.

